

— Gosp. deželni predsednik biva zdaj na Dunaji ter neki še le do 4. avgusta pride s svojo rodovino v Ljubljano.

— O afêri, ki se je v nedeljo teden na Šmarno goro izletelemu društvu „Liedertafel“ v Medvodah pripetila, ne dá se še kaj bolj natančnega poročati zato, ker dogodba ni še „res judicata“. Kaj vse so ti „Vergnügungszüglerji“ počeli na Šmarni gori in v Medvodah, nam ni do pičice znano. Dokler ni tedaj c. k. sodnija govorila, smatramo vse za pripovedke. Gotovo pa je to, da društvo svojega izleta po postavnem predpisu ni naznanilo c. kr. okrajnemu glavarstvu in da zato tudi glavarstvo ni moglo žandarmeriji v Medvodah povelja dati, da bi bila čula nad izletom. Da se je vsled tega vstrelil obče spoštovani, v svoji službi zmerom jako vestni žandarm Jan, imajo vsi oni na svoji vesti, ki so zanemarili po postavi ukazano napoved izleta in pa „Laib. Zeitg.“, katere notico v uradnem listu je nesrečni rajniki, za svojo čast jako občutljivi mož za zaségo na svoje službovanje smatral. Gotovo je dalje tudi to, da nobena živa duša v Medvodah ni nič vedela o kakem „napadu“ na društvenike na celo kratki poti od gostilnice Medvodske do kolodvora, in da še danes nič ni slišati, kdo so bili „napadniki“. To in še več družega mora še le preiskava na dan spraviti, kakor tudi to, kakošne so bile „rane“ dotičnikov. Javno in slovesno pa moramo protestovati zoper to, da „par nobile fratrum“: „Laib. Zeitg.“ in „Tagbl.“ razglašata po svetu, da so bili slovenski kmetje v Medvodah našuntani od narodnjakov v „napad“ na pevce! — Vse drugo in tudi to na stran pustivši, da je glasoviti vrednik „Tagblattov“ Hans Kraus te dni še drugo grdo laž razposlal po širocem svetu, da je te dni v Loki nek „nemšk popotnik od slovenskih kmetov bil ubit“, vprašamo danes le: „Quousque tandem?“ Kako dolgo bo sl. vlada še roke križem držala in dopuščala, da nepoboljšljiva ustavoverska klika zlorabi tukajšnja nemška časnika v to, da ali le bolj potuhneno s prepisi ministerstvu Taffeovemu protivnih časnikov ali pa sans gêne z odločnimi napadi na grofa Taaffeja, deželnega predsednika Winklerja, grofa Hohenwarta in druge naše poslance, neprenehoma nemir delata v deželi, ter njo še posebno z blatom ometujeta tako, da tujci, ki take „grozovite“ reči beró, res misliti morajo, da smo Slovenci zgolj „divjaki“, ki bolj „kulture“ potrebujejo, nego „narodnih pravic“. Kakor nikdar poprej dandanes razburjena naša dežela zahteva, naj visoka vlada gosp. Leonu Suppantšitschu, vredniku „Laib. Zeitg.“, ki še zmerom misli, da je v službi Auersperg-Lasserjevi, resno zatajča: „wessen Brod du issest, dessen Lied du singest“, in če ostane gluh temu opominu, naj po kontraktu z „Laib. Zeitg.“ ga odstavi od vredništva uradnega časnika. — „Tagblatt“ pa, ki ni bil iz nikakoršnega družega namena ustanovljen, kakor zato, da nasprotuje pravicam naroda slovenskega, njegove zastopnike, naj so v deželnem ali državnem zboru, grdí in psuje, in deželo kar le more, osramotuje pred svetom, naj se iz ozira za javni mir in red za odločen čas v prepoved dene, vsaj imamo postavo, po kateri se domači listi začasno ustavijo, ptujim pa prepové vhod v naše dežele. Iztirati Hansa Krausa iz dežele, kakor svetujejo naši slovenski časniki, ne bi miru koristilo veliko, kajti „cigan gré pa cigan pride“, je znan pregovor. Vsakako hudo uznemirjena naša dežela zahteva radikalne premembe v nemškem tukajšnjem časništvu!

— (Vabilo.) Na korist po toči poškodovanim našim rojakom napravijo národna društva ljubljanska izredno

veselico v nedeljo dne 1. avgusta na vrtu ljubljanske čitalnice. Program zabavam: 1. Program pevski: 1. Veit — „Praga“, zbor. 2. Tovačovsky — „Pozdrav doklici“, zbor (nov). 3. Dav. Jenko — „Vidov dan“, zbor. 4. Hajdrih — „Hrcogovska“, zbor (nov). 5. Tovačovsky — „Na gorah“, zbor. 6. Bendl — „Svoji k svojim“, zbor — izvršuje čitalniški pevski zbor. 2. Program telovadni: Arabske piramide: 1. „Trije oroslani“. 2. „Oltar“. 3. „Herkulov spomin“. 4. „Križ“ — (predstavljajo Sokoli.) 3. Loterija. Loterija z mnogimi lepimi dobitki vrši se ob 10. uri. 4. Program godbeni: 1. „Lepa naša domovina“, popotnica. 2. „Slavjanska overtura“ od Titlna. 3. Četvorka iz opere „Boccacio“. 4. „Zadnji čas Zrinskoga“ od Zajca. 5. „Obsedanje pri Zaidi“, iz opere „Zaida“ od Pebrella. 6. „Felicitas“, polka Française od Zörnerja. 7. Operni potpourri od Zörnerja. 8. „Boccacio“, popotnica (izvršuje mestna godba). — Začetek ob 7½ uri zvečer. Vstopnina za osobo 30 krajc., brez omejenja dobrovoljne radodarnosti. K prav obilnemu udeležtvu te veselice z ozirom na nesrečo, ki je po več krajih zadela našo deželo, uljudno vabijo národna društva.

(Ako bi bilo vreme neugodno, se odloži ta večer veselica, in se po plakatih in časnikih naznani prihodnja.)

— (Opomin podružnicam družbe kmetijske kranjske.) Po predpisu družbenih pravil §. 9. črka b) se ima letnina udov vsako leto v prvem polletju plačati. Ker pa so dosedaj le samo podružnice Postojna, Bistrica, Idrija, Bohinj, Boštanj in Metlika, temu predpisu zadostile, se vljudno prosi 19 zaostalih podružnic, naj blagovolijo letnino družbenikov za tekoče leto, pa tudi dolgove prejšnjih let nemudoma pri častitih udih pobrati in polovico dotičnega zneska podpisnemu odboru odrajtati.

Glavni odbor c. k. družbe kmetijske v Ljubljani 25. julija.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Nekateri listi so raztrosili novico, da je zdravje cesarja opešalo. Zdaj pa se zve, da je Njihovo Veličanstvo pri najboljšem zdravju, pri katerem nam ga Bog še dolgo ohrani!

— Pri „Schützenfestu“, ki je hudo spodletel, ker so mu „ustavaški petelini“ hoteli dati čisto nemško podobo, se je odlikoval posebno celjski poslanec dr. Foregger s tem, da je o pozdravu 32 kranjskih strelcev Slovence razžalil. Tudi marsikaj družega so storili „ustavaški“ rogovileži in nemški dijaki, kar ni vstrezalo mirnemu namenu tega shoda. Ob enem je bila obrtnijska razstava, ki se je pa bolj sponesla.

— Deželni zbori so pretekli teden končali vsi svoja zborovanja in tako ima zdaj tudi parlamentarizem svoje počitnice.

Turčija. — Ne bo še mirú, ker je vlada odbila vse predloge in sklepe nove evropske konference berlinske. Zdaj bodo morale te oblasti zopet stopiti na noge in ugnati svojeglavnost turško, zato bodo poslale vojno brodovje pred Carigrad.

Listnica vredništva. Gosp. E. Wawrezki: Vašega dopisa tako dolgo ne moremo vzeti v „Novice“, dokler ni sl. sodnija stvari razsodila. Ko bi Vaše poslano uže zdaj objavili, bi s tem kazali, da je to pravo, kar Vi trdite. To pa bila bi prenačlica.